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VERBALE n.1 del Consiglio Regionale del 5 aprile 2025 

 

Il giorno 5 del mese di aprile 2025 alle ore 8.30 in collegamento da remoto sulla piattaforma online Zoom, 
si è riunito il Consiglio Regionale regolarmente convocato con avviso nota Prot. 3/seg/CZ/ms del 
24/03/2025 per discutere il seguente ordine del giorno: 

  
1. Approvazione verbale seduta precedente 
2. Approvazione bilancio consuntivo 
3. Approvazione delega del CR al Presidente per delibere d’urgenza 
4. Approvazione calendario pista  
5. Approvazione regolamenti attività stadia 
6. Approvazione tasse iscrizioni manifestazioni organizzate dai CP stadia e non competitive 
7. Situazione GGG 
8. Sistema gestionale del calendario 
9. Area tecnica – rappresentative 
10. Ratifica incarichi FTP 
11. Run4Hope 2025 (contributo 2025 a FIDAL Torino) 

 

Sono presenti:  

• il Presidente del Comitato Regionale FIDAL Piemonte, Cleliuccia Anna Maria Zola 

• i Consiglieri Regionali: Alberto Bagliani, Paolo Braccini, Tiziana Di Crescenzo, Mauro 
Gavinelli, Graziano Giordanengo, Giancarlo Rapetti, Luca Tizzani 

• il Segretario Regionale Sebastiano Spina 

• Assente: il consigliere Lodovico Meliga (giustificato) 

• Entrano successivamente in collegamento i seguenti consiglieri: Fabio Amandola (8.53), 
Claudio Favaretto (9.05), Serena Putinati (9.40), Paolo De Col (10.24). 
 

Partecipano alla riunione in qualità di invitati: il Revisore dei Conti Dott. Vittorio Palmero, il 
Commissario per il Gruppo Giudici Regionale Mauro Gerola, il Consigliere Regionale Onorario 
Sebastiano Scuderi, la dipendente Francesca Sorrentino (amministrazione). Si collega successivamente 
(8.45) il Consigliere Federale Nazionale del Piemonte Zhara Bani 

 

Alle ore 8.35 la riunione ha inizio.  

_______________________________ 

Punto 1 
 
Delibera 
n.1/25 

Approvazione verbale seduta precedente (21 dicembre 2024) 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

il verbale della seduta precedente (21 dicembre 2024) 
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Punto 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delibera 
n.2/25 

Approvazione bilancio consuntivo 2024 
 

Il Segretario Spina passa la parola al Revisore dei Conti Dott. Palmero che illustra il bilancio 
e la documentazione relativa inviata ai Consiglieri Regionali (conto economico, stato 
patrimoniale, relazione del Presidente).  
 
La presidente ringrazia il Dott. Palmero e la dipendente amministrativa Sorrentino per il 
lavoro svolto. Sottolinea, in modo particolare ai consiglieri di nuova elezione, la tranquillità 
economica del Comitato Regionale, come testimoniato dal bilancio che chiude in pareggio. 
È un bilancio solido con un fondo di dotazione importante che, occorre ricordarlo, 
appartiene a FIDAL Nazionale ma, in caso di situazioni avverse per il Comitato Regionale, 
è certamente una valida risorsa.  
 
Interviene il Consigliere Gavinelli il quale ritiene pienamente soddisfacente la 
documentazione ricevuta e ringrazia il Dott. Palmero che con la sua relazione introduttiva 
ha chiarito a lui alcuni aspetti. Sottolinea infine come l’approvazione del bilancio, un 
documento importante, vede l’assenza di alcuni consiglieri, mentre sarebbe stata gradita la 
presenza completa del Consiglio. 
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

il bilancio consuntivo 2024 
 

Punto 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delibera 
n.3/25 
 

Approvazione delega del CR al Presidente per delibere d’urgenza 
 
Il Segretario Spina comunica al Consiglio Regionale che l’argomento in oggetto deve essere 
deliberato dallo stesso Consiglio, su richiesta del Segretario Generale, in modo da 
formalizzare e regolarizzare tale procedura che può verificarsi in situazioni di particolare 
urgenza o necessità. Ricorda che, in ogni caso, le delibere d’urgenza vanno poi comunque 
ratificate dal Consiglio nella prima seduta a disposizione.  
 
La presidente conferma dal canto suo l’estrema eccezionalità di tale procedura all’interno 
di FIDAL Piemonte, in quanto il modus operandi è sempre stato quello di rendere il 
Consiglio protagonista in prima persona di tutti gli argomenti e degli atti che devono essere 
deliberati. Questo è testimoniato dal numero esiguo di Delibere del Presidente registrate 
nell’ultimo quadriennio. 
 
Il Consigliere Gavinelli, confermando la totale fiducia nel presidente, chiede se, nel caso si 
verificasse una situazione di emergenza che richieda tale atto formale, il Consiglio riceverà 
un’informativa via mail in merito oppure no. La presidente conferma.  
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva con l’unanimità dei consiglieri 
la delega del CR per delibere d’urgenza 

astenuta la Presidente Zola 
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Il Revisore dei Conti Dott. Palmero esce dalla riunione alle 9.05.  
 

Punto 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delibera 
n.4/25 
 
 

Approvazione calendario pista  
Il Segretario ricorda che i Consiglieri Regionali si erano già espressi in merito via mail, dando 
parere favorevole. Era però necessaria un’approvazione formale nella prima seduta utile, 
cosa che adesso si provvede a fare. Conferma che, rispetto a quanto discusso via mail, non 
sono state apportate modifiche al documento.  
 
(Entra il Consigliere Favaretto alle 9.05) 
 
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

il calendario pista 2025 (1° parte) 
 
Si anticipa ora, prima di passare alla discussione del punto 5, l’analisi del documento 
“Tesserati e demografia” inviato dal Consigliere Bagliani a tutti i colleghi del Consiglio, 
e dei relativi e possibili sviluppi e applicazioni. Il Segretario passa dunque la parola al 
Consigliere Bagliani il quale illustra le ragioni che l’hanno spinto ad effettuare tale analisi, lo 
scopo della stessa e i risultati attesi. La Presidente ritiene che si possa costituire un gruppo 
di lavoro su questo argomento per individuare un territorio o, più in dettaglio, situazioni 
pilota su cui provare ad intervenire sviluppando quanto individuato nel progetto. Il 
segretario ringrazia il Consigliere Bagliani per il lavoro svolto e gli spunti offerti.   
 
Prima di procedere con il punto successivo, il Segretario passa la parola al Consigliere 
Federale Nazionale Zahra Bani, collegata da Ancona dove si sta svolgendo la IV edizione 
della Convention Nazionale dei Tecnici di Atletica Leggera. La consigliere Bani porta al 
Consiglio il saluto del Presidente Nazionale Mei e dichiara il proprio interesse su quanto 
esposto dal Consigliere Bagliani nella progettualità precedentemente illustrata.  
 

Punto 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Approvazione regolamenti attività stadia 
Il Segretario chiede se i Consiglieri hanno segnalazioni/commenti in merito ai documenti 
che sono stati inviati via mail.  
 
Il Consigliere Rapetti fa presente che gli è stato segnalato un errore che provvederà a 
correggere.  
 
La Presidente coglie l’occasione per ringraziare il Consigliere Rapetti per il lavoro svolto in 
merito alla redazione dei regolamenti sopra citati. Il Consigliere Rapetti ringrazia e ricorda 
che il lavoro è stato fatto insieme al FTR Violino.  
 
Il Segretario fa presente che da regolamento non era previsto, per quanto riguarda i 10.000 
metri, l’assegnazione del titolo juniores così come previsto dal nuovo regolamento 
nazionale, tuttavia, poiché sul dispositivo della manifestazione tale assegnazione era in 
programma, essendo la manifestazione nella stessa giornata dell’attuale seduta del Consiglio, 
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Delibera 
n.5/25 
 

si è preferito mantenere quanto riportato dal dispositivo cosicchè il titolo in discussione 
verrà regolarmente assegnato.  
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

i regolamenti dell’attività stadia 
 

Punto 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delibera 
n.6/25 
 

Approvazione tasse iscrizioni manifestazioni organizzate dai CP stadia e non 
competitive 
Il Segretario dà la parola al Vicepresidente Vicario Giordanengo che illustra quanto 
previsto, da regolamento da lui inviato, per le manifestazioni non competitive. Si propone 
di mantenere come tassa massima di approvazione 50,00 €, poi ogni Comitato Provinciale 
potrà decidere se adeguarsi a tale cifra o ridurla.  
 
In merito alla tassa iscrizione manifestazioni CP Stadia il Segretario, che ha ripreso la parola, 
spiega che essa riguarda l’attività esordienti e si propone che tale tassa non superi i 5,00 €.  
 
Interviene il Consigliere Gavinelli per chiedere chiarimenti sul regolamento delle non 
competitive illustrato dal Vicepresidente Vicario. In particolare chiede che posizione prende 
il Comitato Regionale in merito a quelle manifestazioni che non rispettano quanto richiesto 
dal regolamento nazionale, specie per quello che concerne il certificato medico, così come 
nei confronti di quelle manifestazioni non competitive dove però ci sono classifiche e premi 
in palio. Fa presente che gli organizzatori di queste manifestazioni possono essere società 
ma anche Enti o Comuni.  
 
Il Vicepresidente Vicario segnala al Consigliere Gavinelli che questa è una problematica da 
sempre presente; il Comitato Regionale non ha spesso potere di intervento, se non quello 
di ricordare i regolamenti vigenti a chi organizza. In caso di abusi si possono inoltre inviare 
segnalazioni a FIDAL Nazionale. I casi più controversi sono quando si tratta di 
manifestazioni organizzate con altre Federazioni che, per esempio, prevedono il 
tesseramento giornaliero. Il problema principale è quello di riuscire a fidelizzare gli 
organizzatori e le società a restare affiliati alla FIDAL.  
 
Il consigliere Gavinelli concorda, ma esprime la sua preoccupazione su alcune situazioni 
verificatesi sul territorio del VCO in materia di non competitive.  
 
La presidente interviene per sintetizzare gli interventi precedenti. Sicuramente il territorio 
del VCO presenta alcune problematiche sulle quali il nuovo CP, appena sarà insediato, 
dovrà prendere posizione. 
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

il documento sulle non competitive e il limite massimo per la quota di iscrizione 
degli esordienti (5,00 €) 
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Si segnala che il Consigliere Putinati si è collegato nel corso della discussione (ore 9.40) e 
ha partecipato alla votazione.  
 

Punto 7 
 
 
 

Situazione GGG 
Il Segretario dà la parola al Commissario Regionale Gerola per una carrellata sulla situazione 
attuale e, in vista delle scadenze prefissate, se c’è la possibilità di indire l’Assemblea 
Regionale Elettiva del Gruppo Giudici.  
 
Il Commissario Gerola ricorda che il suo incarico è a tempo ed è già stato prorogato in 
assenza di proposte di candidatura nei termini previsti nel suo primo mandato; attualmente 
la situazione non è molto diversa. In accordo con il Fiduciario Nazionale, lunedì 7 aprile si 
terrà una riunione più allargata possibile per valutare se indire entro 60 giorni nuove elezioni 
e trovare giudici del territorio disponibili a volersi candidare. Il commissario attualmente 
prosegue a coordinare l’attività regionale con l’aiuto dei Fiduciari Provinciali e del sig. Gino 
Marangoni, membro della precedente giunta che ha continuato a collaborare. Per quanto 
riguarda il reclutamento, in merito alle persone che hanno preso parte al corso svoltosi 
online a dicembre 2024 si sta procedendo con gli uffici del Comitato ad un check per le 
loro disponibilità ad effettuare la parte pratica nelle prossime date dell’attività stadia e ci si 
augura che un buon numero di loro sia disponibile a proseguire. La situazione più 
problematica a livello provinciale riguarda Cuneo dove manca ancora un delegato; 
attualmente il sig. Fabrizio Griseri ha collaborato con il commissario ma non è disponibile 
a proseguire in questa attività ed è quindi necessario trovare chi voglia rivestire tale ruolo, 
chiede quindi aiuto a chi conosce il territorio nell’aiutarlo ad individuare la persona adatta.  
 
Il Segretario sottolinea il clima sereno e di confronto che ha animato l’incontro del gruppo 
di lavoro dei Consiglieri con il GGG e di questo ringrazia il Commissario Gerola.  
 
Il Vicepresidente Tizzani interviene sempre in merito a questo incontro, al quale è 
intervenuto anche il Consigliere Gavinelli e del quale sottolinea gli aspetti positivi 
evidenziati dal Segretario. Visto che i GGG sono una presenza fondamentale in questa 
occasione si è chiesta al GGG una collaborazione continua, reciprocamente garantita da 
parte di FIDAL Piemonte. Sicuramente FIDAL Piemonte poi può avanzare delle proposte 
ma servono iniziative e segnalazioni da parte del Gruppo Giudici, ad esempio in merito 
all’acquisto di strumentazione, che poi però si sottolinea debba essere utilizzata da personale 
competente. Tali richieste devono però essere fatte al rispettivo Fiduciario Provinciale o al 
Commissario Gerola e devono essere a nome del Gruppo, non di un singolo giudice.  
 
Il Commissario concorda con il Vicepresidente Tizzani. Per quanto riguarda la 
strumentazione esistente fa l’esempio del Geodimeter: non sempre si riesce, su due 
apparecchi disponibili, ad avere la disponibilità di chi lo sa utilizzare. Ci sono quindi anche 
problemi di formazione degli operatori a cui far fronte.  
 
Il Vicepresidente Vicario illustra al Consiglio la situazione di Cuneo che conferma essere 
problematica, come detto dal Commissario, per quel che concerne la nomina di un delegato 
provinciale. Ritiene che debba cambiare radicalmente il modo di pensare al giudice per poter 
coinvolgere le giovani generazioni.  
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Il Segretario ragguaglia il Consiglio sull’incontro che FIDAL Piemonte ha avuto con la 
Federazione Cronometristi, argomento che riguarda il Gruppo Giudici vista la mancanza al 
suo interno di operatori cronometristi abilitati. L’obiettivo dell’incontro era quello di 
ottenere, come lo scorso anno, un accordo per avere cifre agevolate per la gestione delle 
manifestazioni FIDAL, visto anche la mole considerevole dell’attività stadia.  
In risposta poi all’intervento del Vicepresidente Vicario, segnala che, proprio insieme al 
Commissario, si è cercato di portare lo sguardo e l’attenzione su quello che avviene nelle 
altre regioni in fatto di trattamento dei giudici, per avere spunti da eventualmente proporre 
più avanti quando ci saranno le condizioni, in cantiere ci sono progettualità che si spera 
potranno essere sviluppate.  
 

Punto 8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sistema gestionale del calendario  
Il Segretario introduce l’argomento in discussione: molti consiglieri hanno richiesto di 
approcciarsi alla gestione del calendario in maniera diversa rispetto all’attuale procedimento, 
che passa ad illustrare. La necessità espressa è quella di avere a disposizione un documento 
condiviso su cui poter lavorare insieme, che consenta di avere una gestione più fluida del 
calendario e della conseguente attività. Fermo restando che attualmente la situazione è a 
regime, occorre capire come attuare questa condivisione e quali vantaggi possa portare.  
 
Passa la parola ai Consiglieri interessati, invitando tutti coloro che interverranno in seguito 
ad essere concisi. Il Consigliere Bagliani parte dall’individuare gli svantaggi della non 
condivisione attuale del file calendario: informazioni parziali, mal organizzate, condivise in 
modo approssimativo, come l’inserimento di immagini tabellari nel corpo della mail, che 
non consentono di lavorare adeguatamente. Si deve poter lavorare in modo trasparente e 
condiviso con uno strumento gestibile da tutti; per quanto riguarda gli strumenti per attuare 
questo, ognuno porterà il proprio contributo, il sistema attuale è sicuramente migliorabile 
quindi si deve intervenire. Scendendo nei particolari tecnici, qualsiasi sistema gestionale nel 
quale vengono inseriti i dati, scarica un file excel che può poi essere aggiornato via via da 
chi opera, inserendo la data di aggiornamento quando si lavora sul documento. Ritiene che 
l’ufficio debba svolgere il lavoro di redazione mentre il lavoro di scelta (date e sedi delle 
manifestazioni) spetta al Consiglio Regionale; i due enti vanno collegati in qualche modo, a 
questo serve il documento condiviso che può essere utilizzato per valutare il carico delle 
manifestazioni per settimana o per giorno, così come può servire per avere una visione 
dell’impegno dei giudici che consenta la gestione delle risorse.  
Esaurito l’intervento, il Consigliere Bagliani lascia la riunione a causa di impegni pregressi 
(ore 10.15).  
 
Interviene il Consigliere Rapetti. Ritiene che il problema principale sia razionalizzare il 
calendario per due motivi: il primo è un problema di sovrapposizione di manifestazioni 
(argomento problematico per il settore giudici), il secondo è che queste manifestazioni 
spesso, specie a livello stadia, contengono le stesse competizioni. Questo va risolto 
senz’altro in primis con un documento condiviso tra alcune persone, poi con la richiesta 
tempestiva, a chi organizza, di inserire le competizioni previste, consentendo così di valutare 
eventuali necessità di integrazione dei programmi. Ritiene che si possa iniziare già con le 
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prossime richieste di inserimento in calendario, con l’obiettivo che lo strumento possa 
andare a regime per il 2026.  
 
Prende la parola il Vicepresidente Tizzani che concorda con quanto esposto dai consiglieri 
Bagliani e Rapetti. Ritiene che il punto di partenza possa essere il file excel elaborato dal 
Vicepresidente Vicario e dal Consigliere Bagliani inviato ai Consiglieri prima della seduta di 
Consiglio, che va naturalmente implementato in itinere. Ritiene che tale strumento possa 
essere utile ai Consiglieri per decidere l’assegnazione delle gare, a chi deve partecipare alle 
manifestazioni per capire meglio a quale partecipare (se, dove e quando c’è la specialità che 
interessa), ai giudici per capire come gestire le manifestazioni. Successivamente, ritiene sia 
necessario definire chi può mettervi mano, capire come pubblicarlo, coinvolgere i giudici il 
più possibile, ricercando un approccio comune con l’ufficio.  
 
Il Vicepresidente Vicario Giordanengo concorda con gli interventi precedenti. Ritiene che 
il file condiviso non rappresenti uno stravolgimento di quanto si sta facendo ma sia uno 
strumento in più al servizio dei Consiglieri, del GGG, delle società e degli atleti. Il calendario 
dinamico sul sito FIDAL resta tale e quale, il file excel dovrebbe essere aggiornato dagli 
uffici e in visione ai Consiglieri, implementato con il numero di approvazione della 
manifestazione e il pagamento delle tasse relative (tassa approvazione, sigma, tassa euro 
ecc…), con un aggiornamento almeno settimanale. Poi questo stesso documento può 
venire pubblicato mensilmente, esclusivamente con le colonne di interesse pubblico, per 
consentire una visione immediata dell’attività. Ritiene si possa già sperimentare con la 
seconda parte dell’attività in pista, per poi procedere a regime per il prossimo anno. Non è 
un ritorno al passato, dove si lavorava su file excel, come sostenuto da alcuni, al contrario, 
Giordanengo sottolinea l’importanza del fatto che quello di cui si sta discutendo è uno 
strumento in aggiunta a quanto già presente che può aiutare a gestire meglio il sistema 
calendario e ciò ad esso inerente. Ritiene sia di più facile gestione proprio perché, essendo 
condiviso, consente a tutti gli uffici di lavorare sul documento anche in caso di assenza della 
persona deputata. A tal proposito, ritiene che se si approva questo nuovo sistema di 
gestione del calendario, occorra in primis confrontarsi con gli uffici interessati, non presenti 
alla riunione di Consiglio, e iniziare così fin da subito a lavorare sul documento condiviso 
per poterlo perfezionare e portarlo a regime il prossimo anno.  
 
Il commissario GGG Gerola concorda. Ritiene fondamentale questo strumento per avere 
visione per tempo delle manifestazioni e poter procedere con maggior cognizione di causa 
alle convocazioni dei giudici. Spesso, infatti, capita che nel calendario dinamico la 
manifestazione sia inserita ma non sia presente il dispositivo che, in particolare per l’attività 
stadia, riporta le gare presenti, e questo rende difficile le convocazioni, motivo per il quale 
queste ultime arrivano spesso in ritardo. Porta poi l’esempio del Comitato Regionale 
FIDAL Lombardia, per il quale collabora, che, in aggiunta al calendario dinamico, pubblica 
un planning pubblicato sia in file excel sia in pdf. È un planning non solo mensile ma di 
tutto il calendario annuale che viene aggiornato mano a mano che arrivano le richieste. 
 
Il Vicepresidente Tizzani ritiene che si debba procedere in due step. Il primo è approvare 
l’utilizzo del file excel condiviso, il secondo procedere ad una riunione operativa con gli 
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uffici interessati ma il discorso tecnico passa in secondo piano rispetto alla decisione politica 
che è il primo punto.  
 
Il Consigliere Rapetti concorda.  
 
Il Segretario esprime la propria opinione sulla difficoltà di avere subito da parte degli 
organizzatori le gare inserite nella manifestazione.  
 
Il Consigliere Di Crescenzo concorda su quanto dice il Segretario ma ritiene sia necessario 
partire con la richiesta di anticipare, da parte degli organizzatori delle manifestazioni stadia, 
le gare richieste. Ritiene che sia un aspetto importante che va a favorire gli atleti piemontesi 
che possono gareggiare in regione senza dover andare in altre regioni. Come sono arrivate 
altre regioni a fare questi passaggi, ritiene possa farlo anche il Piemonte.  
 
Il Consigliere Favaretto concorda. Inoltre, riferisce che, per la propria esperienza,  molti 
altri sport nell’autunno hanno già i calendari pronti per l’anno successivo. Ritiene che anche 
FIDAL Piemonte possa e debba provare ad anticipare; spesso infatti nelle categorie 
giovanili ancora i ragazzi e le famiglie non hanno scelto lo sport predominante, spesso la 
scelta cade a favore di chi individua prima le date del calendario perché consente una 
migliore programmazione della vita familiare.    
 
La presidente Zola sintetizza la discussione. Bisogna andare ad approvare politicamente 
l’utilizzo di uno strumento aggiuntivo al calendario dinamico che risponda alle necessità di 
crescita organizzativa e gestionale nonché di efficienza del Comitato e del Consiglio 
Regionale; tale necessità è recepita dal confronto con altre regioni, e dal confronto tra gli 
stessi consiglieri regionali piemontesi. Sarà poi necessario un gruppo di lavoro che ne segua 
lo sviluppo, ne farà parte chi ha le competenze in merito. Questo strumento deve essere 
operativo al 100% nel 2026 quindi invita chi opererà ad iniziare sin da ora per approntare 
lo strumento in questi mesi.  
 
Il Consigliere De Col ritiene che il modello da tenere presente è quello della Lombardia. 
Quale sia lo strumento di programmazione che soggiace non è importante, ma lo è quello 
che si vuole ottenere da questo strumento. Concorda sul fatto che il calendario dinamico 
non è del tutto fruibile. Circa quando renderlo operativo, ritiene si debba farlo in progress, 
mano a mano che si hanno a disposizione i dati.  
 
Il Consigliere Gavinelli dichiara la propria astensione al voto perché non condivide 
l’impostazione di approvazione di un file excel perché ritiene riduttiva l’impostazione della 
delibera così intesa. Condivide invece l’impostazione di modificare la gestione del 
calendario per renderlo più fruibile, così come approva una commissione che lavori per 
rendere disponibile entro la fine dell’anno un prodotto adeguato.  
 
Visto quanto dichiarato dal Consigliere Gavinelli, la presidente propone di riformulare la 
votazione della delibera come da punto all’ordine del giorno.  
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
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Delibera 
n.7/25 
 

approva all’unanimità 
la variazione del sistema gestionale del calendario con la nuova modalità sopra 

esposta 
 

Punto 9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delibera 
n.8/25 
 
 
 
 
 
 
 
Delibera 
n.9/25 
 
 

Area tecnica – rappresentative 
In assenza del Fiduciario Tecnico, il Segretario passa la parola al Presidente che illustra al 
Consiglio Regionale la relazione inviata dal FTR Violino dove sono indicate le 
rappresentative non istituzionali per le quali si richiede l’approvazione per la partecipazione 
nella seduta odierna. Si tratta di Brixia Next Gen, Pratizzoli, Trofeo dell’Adriatico, tutte con 
trattamento di mezza pensione) per le quali si richiede un contributo di 70,00 € (la cifra è a 
parziale copertura delle spese di pernottamento mentre il viaggio è a carico del Comitato 
Regionale); e di Trophée des Alpes (categoria ragazzi e cadetti) per le quali il contributo che 
si deve deliberare è 30,00 € a parziale copertura delle spese di viaggio (non è previsto il 
pernottamento).  
 
Il Consigliere De Col informa sul Trofeo delle Regioni Master, chiedendo di inserire anche 
questa rappresentativa nella delibera economica. La manifestazione si svolgerà a Nocera 
Inferiore il 21 luglio. La presidente espone al Consiglio che la rappresentativa master negli 
ultimi anni non ha avuto i risultati che avrebbe potuto ottenere perché gli atleti di punta 
della regione non sempre hanno partecipato. Il Consiglio non si sottrae al contributo, si 
valuta se non sia meglio dare un contributo ad personam a chi partecipa, visto che la 
logistica non è molto favorevole. Invita il Consigliere De Col, referente master, a valutare 
la miglior soluzione possibile. Il Consigliere De Col riferisce dell’incontro che si è tenuto 
ad Ancona relativo al settore master, informando che il Trofeo delle Regioni risulta 
effettivamente essere una manifestazione che non riscuote grande successo di 
partecipazione, a tal proposito nella riunione citata si sono proposte altre alternative, come 
realizzare un paio di meeting in pista dedicati all’attività master. Il Consigliere De Col 
concorda sul contributo ad personam per la manifestazione di quest’anno, ritiene che la 
cifra accordata lo scorso anno (80,00 €) possa essere ragionevole.  
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

la partecipazione alle rappresentative sopra elencate con i relativi contributi 
 

 
Si informa poi che è prossimo ad essere pubblicato il bando per la Fase C del corso 
istruttori, il Consiglio è chiamato a deliberare sul costo di iscrizione, fissato in 170,00 € 
come nell’edizione del 2024.  
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

170,00 € come quota di iscrizione alla Fase C del corso istruttori 
 

Sempre in tema di rappresentative si informa che è allo studio un nuovo sistema di 
conferma che si avverrà della piattaforma google. 
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Punto 10 
 
 
 
 
 
Delibera 
n.10/25 
 

Ratifica incarichi FTP 
 
Il Segretario elenca i FTP che sono da ratificare: Torino (Antonio Chiellino), Asti (Vincenzo 
Ippolito), Alessandria (Stefano Pasino), Novara (Diego De Matteis), già ratificato l’incarico 
al FTP di Cuneo (Chiara Genero).  
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

la ratifica degli incarichi ai FTP sopra citati 
 

Punto 11 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delibera 
n.11/25 
 
 

Run4Hope 2025 (contributo a FIDAL Torino) 
 
Il Segretario informa che, come gli scorsi anni, FIDAL Piemonte ha aderito alla Run4Hope, 
staffetta benefica di una settimana sul territorio. Come gli scorsi anni, la Presidente ha 
demandato l’organizzazione al Comitato Provinciale FIDAL Torino. È necessario quindi 
deliberare il contributo (500,00 €) in merito. Il segretario, prima di procedere alla votazione, 
ritiene che si debba ripensare per i prossimi anni alla partecipazione alla manifestazione 
benefica che, negli anni, ha visto diminuire le adesioni in regione.  
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

il contributo di 500,00 € a FIDAL Torino per l’organizzazione di Run4Hope 2025 
 

Punto 12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Varie ed eventuali 
 
La presidente informa il Consiglio sull’andamento delle iscrizioni al Summer Camp, 
comunicando che vista la grande richiesta, si utilizzerà l’Hotel Biancaneve, più grande, 
rispetto all’Hotel Olimpic solitamente utilizzato. Il Consigliere Da Col chiede se sia 
necessario, da parte sua, fare un intervento con il Comune del Sestriere e La Via Lattea, per 
convenzioni e/o sponsorizzazioni. La presidente conferma.   
 
La presidente chiede al Commissario Regionale GGG Gerola come muoversi nei casi di 
trasferimenti dei giudici da provincia a provincia, in particolare per quanto riguarda i 
rimborsi. Il Commissario comunica che queste richieste sono per lo più state accettate per 
evitare ulteriori defezioni nel gruppo giudici. Rassicura che si è dato indicazione ai Fiduciari 
Provinciali di convocarli in caso di effettiva esigenza e valutando i costi delle trasferte. 
Informa inoltre dell’entrata in vigore della nuova travel policy della FIDAL Nazionale, in 
merito alla quale come commissario sta ricevendo richieste di chiarimento. Questa nuova 
normativa, che deriva da una nuova norma di legge, impone ulteriori controlli sulle spese 
di viaggio e su quelle ad esse complementari. Ritiene si debba quindi ragionare su cosa 
comunicare su questo aspetto ai giudici. Proprio per questa ragione ha sospeso l’invio dei 
rimborsi di aprile, in modo da potersi confrontare con gli uffici su quale sia la migliore 
comunicazione da inviare ai giudici. La presidente conferma che ci si confronterà in merito 
per redigere la comunicazione da inviare.  
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Delibera 
n.12/25 
 

La Presidente informa che il Segretario FIDAL invita tutti i Presidenti a mettere a 
conoscenza del Consiglio Regionale i passaggi degli atleti di stranieri all’interno e all’esterno 
della regione, il numero delle affiliazioni delle società (219 nel 2025, numero in crescita) e 
l’elenco dei trasferimenti. Il segretario Spina ritiene che, visto che siamo in una fase in cui i 
trasferimenti sono conclusi, si può chiedere agli uffici di inoltrare al consiglio gli elenchi 
perché ne prendano visione, non richiedendo autorizzazione formale ad effettuarli. Si è 
chiesto agli uffici mensilmente, prima di ogni consiglio, di inviare elenco aggiornato in 
modo da poterli ratificare. I Consiglieri Regionali sono chiamati a prenderne visione e a 
ratificare gli stessi. Per questa tornata verrà richiesto agli uffici un elenco aggiornato da 
inviare nei prossimi giorni, in merito ai quali i consiglieri sono invitati ad esprimere la 
propria ratifica via mail.  
 
Al momento si ratifica l’elenco delle società affiliate/riaffiliate 
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

la procedura per le ratifiche dei trasferimenti 

 
Alle ore 11.40 circa, esauriti i punti all’O.d.G. e non essendo emerse altre richieste, la riunione ha termine. 
 
Il Segretario Regionale               Il Presidente 
Sebastiano SPINA      Cleliuccia Anna Maria ZOLA 

 

 


